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Contestau de manera clara i raonada quatre qiiestions qualssevol, escollides d’entre les vuit proposades.
Disposau de 90 minuts. Cada qiiestié es puntua sobre 10 punts. La qualificacié final s’obté de dividir
el total de punts obtinguts entre 4. Només es tindran en compte les respostes clarament justificades i
raonades usant llenguatge matematic o no matematic, segons correspongui. Es valoraran negativament
els errors de calcul. Es permet utilitzar calculadora cientifica basica. No es permet 1'is de calculadores
grafiques ni programables, ni de dispositius amb accés a Internet o aparells que puguin transmetre o
emmagatzemar informacio.

1 Donat el sistema d’equacions en funcié del parametre a:
TH+y+2=5
5c4+ay —z =11
3z —y+az=2.
a) Discutiu per a quins valors de a el sistema té solucié i quantes en té en cada cas. (6 punts)

b) Trobau la solucié del sistema per a = 2. (4 punts)

2 Un ajuntament concedeix llicencies per a la construccié d’una urbanitzacié de, com a maxim, 120
habitatges, de dos tipus, A i B. Per aixo I'empresa constructora disposa d’un capital maxim de 15 milions
d’euros, essent el cost de construccié de 'habitatge de tipus A de 100000 euros i el de tipus B de 300000
euros. El benefici obtingut per la venda d’'un habitatge de tipus A és de 20000 euros i per la venda d’un
de tipus B és de 40000 euros.

a) Plantejau la maximitzacié del benefici de la companyia com un problema de programacié lineal.
(4 punts)

b) Dibuixau la regié factible per a la soluci, indicant les rectes i vertexs que la delimiten. (4 punts)

¢) Calculau el nombre d’habitatges de cada tipus que s’han de construir per tal d’obtenir un benefici
maxim. Determinau també aquest benefici maxim. (2 punts)

3 Considerau les segiients matrius:

Eo1o0 0 2
M‘(zq 3k>’ N = _kQ 31
a) Raonau si és possible calcular els productes M - N i M?2. En el cas que ho sigui, calculau-los. (2
punts)
b) Estudiau per a quins valors de k és M - N invertible. (3 punts)
¢) Calculau la inversa de M - N per a k = 1. (2 punts)

d) Per a k = 1, trobau la matriu X que compleix (M - N)-X = B, on B = < g (1) )

(3 punts)



4 Donada la funcié f(x) = az® + bz? + z, definida per a tot = € R.

a) Trobau a i b sabent que f(z) té un punt critic en el punt z = 1 i la seva grafica passa pel punt
(3,0). (5 punts)

b) Estudiau el creixement i decreixement de f(z) per a =31b=3. (5 punts)

5 El benefici B(z), en euros, que obté una empresa per la venda de z unitats d’un determinat producte
es representa per la funcio:

B(z) = —2* 4+ 300z — 16100 pera x > 0.
a) Calculau el benefici de vendre’n 110 unitats. (1 punt)
b) Representau graficament la funcié. (3 punts)

¢) Quantes unitats ha de vendre per tal que el benefici sigui maxim? Quin és aquest benefici maxim?
(3 punts)

d) Quantes unitats ha de vendre per tenir un benefici igual a 3900 euros? I per tenir un benefici
superior a 3900 euros? (3 punts)

6 Considerem la funcié a trossos segiient

Flz) = 22 -3r+2 si x<0
)= e 41 si x>0
a) Calculau els valors de a perque f sigui continua i derivable. (5 punts)

b) Per a a = 4 calculau I’area compresa entre la grafica de f(z) ilesrecteszx =1, 2 =2iy=0. (5
punts)

7 El pes de les persones d’un col-legi major segueix una llei normal de mitjana 70 kg i desviacid tipica
15 kg. Si escollim a I’atzar una persona del col-legi, calculau la probabilitat dels segiients esdeveniments:

a) El seu pes sigui superior a 80 kg. (3 punts)
b) El seu pes sigui inferior a 50 kg. (3 punts)
c¢) Pesi entre 60 i 120 kg. (4 punts)

8 De dos esdeveniments d’un mateix espai mostral se sap que
p(ANB)=0.1 p(ANB)=0.6 P(A/B)=0.5,
A i B denoten els esdeveniments complementaris de A i B respectivament.
a) Calculau p(B). (3 punts)
b) Calculau p(A U B). (3 punts)

¢) Sén els esdeveniments A i B independents? Raonau la resposta. (4 punts)
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Taula de la distribucié normal N(0,1).




